
                                                                ΕΝΟΤΗΤΑ 4η        ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Α. Κείμενο                                                                          

 

  Β. Εργασίες 

1. Να βρείτε στο κείμενο τέσσερις συνδετικές λέξεις που να δηλώνουν ό,τι ζητείται παρακάτω:  

αντίθεση:                          συμπέρασμα:                                  έμφαση:  

πρόσθεση-συμπλήρωση:      

2. Να μετατρέψετε την ενεργητική σύνταξη σε παθητική και αντίστροφα:  

α. Οι μαθητές διδάσκονταν ξερές γνώσεις από τους καθηγητές. 

β. Η θεατρική παράσταση ενθουσίασε τα παιδιά. 

3. Στις προτάσεις που ακολουθούν να βρείτε τα αντικείμενα των υπογραμμισμένων ρημάτων και να 

δηλώσετε τη μορφή τους.  

α. Όμως εγώ ονειρεύομαι ένα σχολείο καινούργιο. 

β. Θα με αποζημιώνει η καθαρή ατμόσφαιρα. 

γ. Οι γνώσεις προσφέρουν στους νέους πολύτιμα εφόδια. 

4. Να σχηματίσετε δύο προτάσεις χρησιμοποιώντας το ρήμα «ανοίγω» ως μεταβατικό και ως αμετάβατο.  

 

                                                   MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: anvoureka67@gmail.com  

Το σχολείο στο οποίο φοιτώ είναι παμπάλαιο και βρίσκεται στο κέντρο της πόλης. Όμως εγώ 

ονειρεύομαι ένα σχολείο καινούργιο, μέσα στο φυσικό περιβάλλον. Βέβαια,  αυτό σημαίνει ότι 

θα βρίσκεται έξω από την πόλη και ότι θα χάνω αρκετή ώρα στους δρόμους, όμως νομίζω ότι 

θα με αποζημιώνουν η καθαρή ατμόσφαιρα, το πράσινο και η ησυχία. Θα ήθελα λοιπόν ένα 

σχολείο μέσα σε μια μεγάλη δεντροφυτεμένη έκταση, με κήπους γεμάτους λουλούδια και 

καλλωπιστικά φυτά ˙ και φυσικά να το λούζει ο ήλιος , ώστε να ανοίγουμε τα παράθυρα και να 

μπαίνει μέσα το φως μαζί με τον καθαρό αέρα. Οι αίθουσες να είναι δροσερές το καλοκαίρι, 

ζεστές το χειμώνα, φωτεινές και καθαρές και με ευχάριστη διακόσμηση. Η περιοχή του 

σχολείου να είναι επίσης ήσυχη, για να μπορούμε να κάνουμε μάθημα χωρίς ενοχλητικά 

κορναρίσματα ή στριγκλίσματα φρένων. Τέλος, θα ήθελα το σχολείο αυτό να έχει άνετους και 

καθαρούς χώρους, καινούργια θρανία, φρεσκοβαμμένους τοίχους, κλειστό γυμναστήριο και ένα 

χώρο για αναψυχή και ξεκούραση. 
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